
 
 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL FEDERAL 
DU JEUDI 27 MARS 2014 

 
 
PRESENTS : JP.CHETAUD – P.JOUBERT – JJ.TECHENE – Michel ARRIBE – Maurice ARRIBE –
P.CHARTIER – F.PRESSAT – B.PEDEBOSCQ – D.SAINTE CLUQUE – Louis CARRERE GEE –  
Léo CARRERE GEE 
Et Madame DUHURT Représentant Monsieur CHEVALERE notre Commissaire aux Comptes. 
 
EXCUSES : Monsieur l’Inspecteur d’Académie 
C.LATAILLADE – P.BONIFACE – P.DUSSARAT – JP.LACLAU – J.LAPORTE FAURET –  
I.SARGENI CHETAUD 
 
►FINANCES :  
 
 Le trésorier Maurice ARRIBE présente les grandes lignes des comptes 2013 et les commente. 
 Le résultat net n’est pas bon. Il passe de moins 7.600 € en 2012 à moins 88.600 € en 2013. 
 Les réserves nettes diminuent : 
 2012 : 480.000 € 
 2013 : 392.000 € 
 Les clefs de répartition des charges récemment mises en place donnent une réalité de chaque 
secteur et de chaque centre en 2012 et 2013. 
 
 ● Vie Fédérale passe de – 64.200 € à – 37.300 € 
 ● Secteur Culture passe de + 4.800 € à – 33.400 € 
 ● Les services V.S.E. et Vacances est à zéro parce que le surplus de charges est réparti entre 
les centres. 
 ● Secteur Vacances Adaptées augmente de + 23.700 € à + 42.000 €. 
 ● Les centres : 
  - GOURETTE    de + 16.900 € à + 13.300 € 
  - ARZACQ     de + 22.100 € à + 11.300 € 
  - ABEROUAT   de + 18.600 € à – 61.300 € 
  - LA PIERRE ST MARTIN  de – 10.400 € à – 3.700 € 
  - PEYRANERE   de -19.200 € à – 19.500 € 
  
Commentaires du trésorier  : 
 
 «A ce niveau de résultat, nous ne pouvons plus nous permettre d’être en déficit constant 
surtout si celui-ci continue à s’accroître. Notre niveau financier ne va plus nous permettre de gros 
investissements (bâtiments, toiture du Cardet, mise aux normes, achat de véhicules…). Les banques, 
au vu de nos résultats vont nous refuser les prêts. Notre auto-financement est insuffisant. 
 Garder à l’esprit que notre Secrétaire Général occupe trois postes ! secrétaire général, 
délégué vacances, directeur du Cardet. 
 
 D’où deux possibilités : 

- Mesures drastiques d’austérité. Coupes sombres où aucune possibilité n’est écartée. 
Abandon des actions ou des centres déficitaires. 

- Réflexion et réaction combative. Meilleure rentabilité de l’existant. Mise en place 
d’activités ou d’actions nouvelles financièrement maîtrisées. 

 



 Cette réflexion et les choix ne dépendent pas du seul trésorier mais d’une volonté de tous les 
acteurs bénévoles et salariés de la Ligue 64 ». 
 
Commentaires de Madame DUHURT  : 
 
 ● Que se passe-t-il à l’ABEROUAT ? 
 Un hiver 2013 très (trop) enneigé. Des problèmes de personnel de direction, d’encadrement. 
 On vise l’équilibre financier cette année. 
 ● Les frais financiers (rachat des bâtiments !) ne nous aident pas ! Ils sont encore là pour les 
neuf prochaines années. 
 ● Des efforts ont été faits pour réduire plusieurs lignes de frais. 
 ● Le fonds de roulement a un peu baissé mais la trésorerie reste correcte. 
 ●Culture. Là attention, il faut équilibrer le budget 
 « Pas d’inquiétude car une gestion prudente, sérieuse, consciente des difficultés du moment 
et désireuse d’y porter remède ». 
 
 Petite discussion. Mais il n’est pas prévu, là, de porter des réponses définitives et des 
solutions aux problématiques exposées par notre Trésorier. 
 
 Patrick JOUBERT évoque nos deux centres de la Vallée d’Aspe, propose quelques pistes de 
réflexion : cibler des publics différents ; élaborer des projets spécifiques pour chaque centre ; régler 
les questions de personnel. 
 Pour le secteur Culture, il parle de dialogue avec le personnel, recherche de l’équilibre 
financier. 
 
 Le Secrétaire Général rappelle les réflexions engagées et assure que vient le temps des 
choix, des orientations. 
 
► PREPARATION DE L’ASSEMBLEE GENERALE  : 
 
 Renouvellement du Conseil Fédéral : 
 ● JP. TRAILLE – Michel ARRIBE – A.BERDOU – C.LATAILLADE – Claudine URIETA et 
P.MURILLO sont du tiers sortant et se représentent. 
 ● Lucie CHENAY démissionne 
 ● Trois nouvelles candidatures : 
  - Mmes Danielle GANCHOU LAMIER 
  - Isabelle MANEVEAU 
  - Catherine LALANNE 
 
► QUESTIONS DIVERSES : 
 
 ● La Ligue 64 participe au Collectif laïque . Après les actions récentes contre l’école publique 
et la « Journée de Retrait »… 
 Ce collectif a communiqué un texte pour dire à tous la confiance qu’il faut faire aux 
enseignants, aux éducateurs, aux personnels d’encadrement dans les écoles publiques. 
 Le Président souhaite que le personnel des centres soit informé de cette question du genre. 
 Des actions sont envisagées après la prochaine rentrée. 
 
 ● Rencontre  : le dispositif pour marquer le Centenaire de la Ligue 64 a été présenté au 
personnel du siège. 
 
 ● Ligue d’Aquitaine  : 
- La convention triennale avec les autres départements a été votée… Mais… 
- Nous défendons toujours la création d’un responsable à l’échelon régional, indépendant des 
secrétaires généraux départementaux. 
- On recevra à PAU l’Assemblée Générale de la L.A.E. le Mercredi 4 Juin 2014. 
 
 
 
 



► RELATIONS AVEC L’INSPECTION d’ACADEMIE (DASEN)  : 
 
 Nous avons envoyé un courrier pour dénoncer les positions de Madame l’Inspectrice 
d’ANGLET qui met des entraves aux dossiers des écoles déposant des demandes de départ de 
classes découvertes dans nos centres. 
 
 Michel ARRIBE répète qu’il faut inciter les classes à demander des aides à la Jeunesse au 
Plein Air (J.P.A.) pour aider les enfants partant en Classes Découverte. 
 
►CENTENAIRE : 
 
 Des archives ont été rassemblées par Michel SYNDIQUE : films, photos – articles – 
documents. 
 Il faut travailler la mise en valeur et prévoir leur publication. 
 
 
 
 
 
         Le Secrétaire 
 
 
 
 
 
 
 L’Assemblée Générale de la Ligue de l’Enseignement des Pyrénées Atlantiques se tiendra : 
 

LE SAMEDI 12 AVRIL 2014 
A 9 H 30 

Salle du Belvédère à SERRES CASTET 
 
 

² Nous espérons votre présence. 


